

习近平同法国总统马克龙通电话

新华社北京11月20日电 11月20日下午,国家主席习近平同法国总统马克龙通电话。

习近平指出,总统先生今年4月对中国进行成功访问以来,中法各层级交往快速恢复,各领域合作扎实推进,取得不少成果。2024年,我们将迎来两国建交60周年。双方要传好历史的接力棒,坚守建交初心、赓续传统友谊,推动中法关系迈上新台阶。中方愿同法方保持高层交往,开好中法高级别人文交流机制新一次会议,推动教育、文化、科研等合作取得新进展,促进两国人民友好往来。中方赞赏法方积极参与第三

届“一带一路”国际合作高峰论坛和第六届中国国际进口博览会,乐见更多法国产品进入中国市场,欢迎更多法国企业来华投资,希望法方为中国企业赴法投资提供公平、非歧视的营商环境。中方愿同法方加强在联合国等多边机构合作。今年是中欧建立全面战略伙伴关系20周年,面对当前变乱交织的世界,中欧应该坚持做互利合作的伙伴。希望法方为推动中欧关系积极发展发挥建设性作用。

习近平强调,中法在应对气候变化领域合作良好。即将在迪拜举行的《联合国气候变化框架公约》第二十八次缔约方大会

将对《巴黎协定》进行首次盘点,总结评估实施进展,引导未来全球气候治理进程。应该维护《巴黎协定》制度框架,特别是共同但有区别的责任原则和国家贡献的自主性。中方愿同法方一道,对外发出中法携手应对气候变化的有力信号,推动联合国气候变化大会取得圆满成功。

马克龙表示,我对今年4月对中国的成功访问记忆犹新,对近期两国各层级保持交往对话感到满意。当前国际形势下,法中保持战略沟通合作意义重大。法方愿以明年法中建交60周年为契机,同中方密切高层交往,深化经贸、航空、人文等领

域交流合作。法方希望同中方就联合国气候变化大会密切沟通,继续合作应对气候变化、生物多样性保护等全球性问题。法方愿推动欧盟和中国本着相互尊重、互利合作精神进一步发展全面战略伙伴关系。

两国元首就巴以冲突交换了意见。两国元首都认为,当务之急是避免巴以局势进一步恶化,尤其是不能出现更严重的人道主义危机。“两国方案”是解决巴以冲突循环往复的根本出路。双方同意就共同关心的国际地区问题继续保持沟通,为维护世界和平稳定作出贡献。

国家气候中心: 2023年极可能成为 有记录以来最热一年

本报讯 国家气候中心气候变化监测表明,今年10月份是有气象记录以来的连续第五个同期最暖月份,10月全球平均温度较1991至2020年(气候基准期)同期的平均温度偏高0.52℃,较上一个高温纪录(2015年10月)偏高0.1℃。对于中国和亚洲高山区,气温偏高尤为明显,分别较1991—2020年同期平均温度偏高1.25℃和1.36℃。

刚刚过去的暖季(2023年6—10月)为1850年以来全球平均同期最暖,预计2023年极可能成为有记录以来最热的一年。暖季全球平均温度较1991—2020年同期平均温度偏高0.57℃,其中8月与9月较历史平均温度分别偏高0.62和0.69℃,较2016年创下的纪录高出0.22℃和0.39℃。与全球类似,中国和亚洲高山区同为最热暖季,分别较1991至2020年同期平均温度偏高0.86℃和0.83℃。亚洲高山区变暖,对亚洲冰冻圈影响正在加速。

世界气象组织发布的《2022年全球气候状况报告》指出“气候系统变暖呈加速演进态势”,过去五个月全球平均温度的连创纪录也表明气候系统变暖趋势仍在持续,积极应对气候变化仍是全球共同面对的重要挑战。(京报)

艺考改革落地实施第一年 哪些新特点值得关注

日前,2024年艺术类省级统考正式拉开帷幕,吉林、上海、安徽等地相继开考。2021年,教育部启动了艺术类专业考试招生改革,2024年是新一轮艺考改革落地实施的第一年,新一轮艺考有哪些新特点?

□央视

2024年起 省级统考 六大科类基本全覆盖

11月18日至19日,2024年上海市表(导)演类、播音与主持类专业统一考试举行。为保证公平公正,所有考生、评委和考场都进行的是三随机的编排。

按照艺考改革相关要求,2024年起,各省(区、市)的省级专业统考要基本实现对音乐类、舞蹈类、表(导)演类、播音与主持类、美术与设计类、书法类等六大科类的全覆盖。戏曲类实行省际联考。对于考试组织确有困难的个别科类,有关省份可通过省际联考或“考评分离”等方式实施。据介绍,上海市已按照最新要求,对艺术类专业统考进行了调整。

上海市教育考试院院长刘玉祥表示,原来上海的艺术类统考是五个门类,包括美术与设计类、音乐类、播音与主持类、编导类和表演类。根据新规范,编导类就取消了,增加两个是新科目,一个是书法类,一个是舞蹈类。同时,在表演里边又扩大了导演,叫表(导)演类。2024年开始,上海的艺术类统考也按照国家的统一要求,六个统考门类实现了全覆盖。

与以往“各自为政”的省级专业统考相比,此次艺考改革努力做到“全国一盘棋”。教育部会同各地专家仔细打磨,对各专业建立了相对统一的考试标准和规则,规范了各类别的考试科目,并设定每个类别的满分总分均为300分。

北京舞蹈学院院长许锐介绍,集合全国专家的力量,我们进行了非常认真的研讨,分析舞蹈人才选拔的规律,为省级统考专门制定了一个规范文件,包含了三个部分,一个是基本功的部分,另一个是舞蹈剧目表演表现的部分,还有舞蹈即兴,所有的省份舞蹈统考,都是在这三个能力素质的测试当中去进行。

在求职过程中,不少求职者因“体检不合格”被拒绝录用。事实上,如果劳动者的身体状况不危害公共卫生安全、不影响劳动,用人单位不得以体检存在问题为由拒绝录用劳动者。

企业因窦性心律异常拒录求职者,被判登报道歉

陈正进是一名小儿麻痹后遗症导致的肢体障碍人士。他向深圳市某网络科技有限公司投递了简历,通过两轮面试后,收到了其录用通知,岗位为运营主管。然而,公司以体检报告显示窦性心律异常且需要定期复查为由,拒绝为其办理入职手续。

陈正进认为,公司拒绝其入职的理由没有依据,属于就业歧视。深圳市龙岗区人民法院认为,我国没有任何法律法规规定“运营主管”岗位,系属窦性心动过缓患者禁止从事的工作类型。法院认为,公司基于与工作岗位要求无关的身体条件对陈正进进行差别对待,违反了平等就业原则,应公开登报赔礼道歉,并支付精神损害抚慰金1万元、误工费及搬家费等损失共计6000元。

11月9日,陈正进告诉记者,他接受了该公司的道歉,且已找到新工作。



艺考生在训练 (CFP供图)

校考规模大幅压缩 省级统考重要性凸显

此次落地实施的艺考改革,还有一个重要的变化就是,大幅压缩了校考规模,更加突出省级统考的重要性。

据了解,此次艺考改革进一步严格控制了校考的高校及专业范围。2024年,仅有38所高校的部分艺术类专业开展校考。上海戏剧学院招生办主任郭辰艳说,我们学校是23个招考专业方向,那么现在留存下来的是11个,就是最精准的保存校考的专业,要报我们的校考必须省统考成绩合格,省统考成绩我们相当于把它作为初试进行遴选的。

此次艺考改革更加突出了省级统考的重要性,一方面,省级统考成绩合格是

取得相关校考资格的基础要求,另一方面,其余不组织校考的高校及相关专业都将把省级统考成绩作为专业考试成绩。

山东省淄博第十七中学戏剧影视表演专业负责人王晓红说,新艺考的设想是,通过科学规范的省级统考,实现了高等艺术教育的统一入学选拔,而少数高水平的校考院校,可以根据自身对人才的需要,进行更精细化多元化的选拔。两种考试结合起来,形成艺术人才选拔的有机整体,这也对省级统考的质量和水平提出了更高的要求。

据介绍,为提高省级统考的质量和水平,教育部教育考试院启动了全国艺术类专业省级评卷专家机制,建立了全国艺术

提升门槛 突出专业与文化并重

质评价,择优录取。

此外,2024年起,对于使用省级统考成绩作为专业考试成绩的专业,明确规定高考成绩文化课成绩所占比例原则上不低于50%。同时,鼓励校考高校结合专业培养要求,进一步提高考生高考成绩文化课录取要求。

上海戏剧学院副院长刘庆说,文化和专业并重是我们始终坚持的一个原则,这种原则它不光体现在招生阶段,也体现在我们随后的教学培养过程当中。

此次艺考改革允许相关高校在校考专业考试招生中,对于极少数省级统考和

类专业省级统一考试评卷专家库。各省份自2021年起,就在教育部指导下,逐步加强艺术类专业省级统考能力建设,完善有关工作规范。

上海市教育考试院院长刘玉祥表示,从2021年开始到现在,也是不断地组织全国专家进行论证,制定了全国基本统一的考试规范,体现了统考的权威性和严肃性。那么就上海来讲,在教育部指导下,这两年,也在不断完善我们的落地操作方案,所有的命题老师都要封闭入围命题,所有的评卷老师都要严格遵循回避制度和黑名单制度,严格遴选并且对他们进行规范的培训,也对所有的考试环节进行了录音录像。

校考成绩均特别优异,或在相关专业领域具有突出才能和表现的学生,探索制定高考成绩文化课成绩破格录取办法。具体办法由招生高校提前向社会公布。

北京舞蹈学院院长许锐表态,我们针对一些专业上特别优秀的人才,可以适当降低一些文化课的分数线,我们也是在国家政策的这样一个范围内,探索更好的一个破格的办法。这里的核心还是艺术人才选拔的规律,如何能选拔出高素质的高水平的专业艺术人才,这条路是需要不断去探索的。

日本第三批核污水排放结束 累计超2.3万吨 核污水流入大海

本报讯 11月20日,日本福岛核电站第三批核污水排放结束,从8月24日正式开启排污,不到三个月的时间,已有超2.3万吨核污水流入太平洋。

在这期间,福岛核电站员工被核污水辐射、排放设备发生故障等问题不断。同时,由于核污水的巨大危害,日本国内外反对声浪此起彼伏。尽管如此,日本政府和东京电力公司仍坚持排污,日本政府大肆宣扬核污水无害论,企图继续营造“排污正义”。

有数据显示,在正式排污开始前,核污染水已存到了130万吨。按日方计划,要把核污染水全部排完,至少需要30年。(中新)

以军称在希法医院 发现哈马斯隧道网

本报讯 据《以色列时报》报道,当地时间19日,以色列国防军和以色列国家安全总局(辛贝特)发布了最新视频,视频显示了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙希法医院下方的部分隧道网络。以军称哈马斯在该医院设有一个主要指挥中心。

视频显示,隧道竖井有一个大约三米深的蜿蜒楼梯,继续向下延伸7米,直到到达隧道网络的一部分。隧道继续延伸5米,然后向右转,再继续延伸50米。在这段隧道的尽头有一扇防爆门,以色列国防军称,防爆门上有枪孔,可供哈马斯进行射击。

以军认为,哈马斯使用防爆门来阻止以色列部队接近该组织的总部和地下资产。

以色列国防军和辛贝特表示,他们将继续在希法医院开展行动,以揭露哈马斯在该地区的隧道网络。

据半岛电视台报道,当地时间19日夜间,以色列国防军袭击了加沙地带北部的又一所大型医院——印度尼西亚医院。截至目前,以军袭击已造成医院内至少12人死亡。(中新)

阿根廷极右翼选举联盟候选人 米莱当选总统

据新华社布宜诺斯艾利斯11月19日电 据阿根廷国家选举委员会19日晚公布的数据,极右翼选举联盟“自由前进党”候选人哈维尔·米莱在当天举行的总统选举第二轮投票中胜出,当选阿根廷下届总统。其竞选搭档、国会众议员维多利亚·比利亚鲁埃尔当选副总统。

当选总统将于12月10日正式就职,任期4年。

黑龙江大庆市肇州县 简易板房失火 造成7人遇难

本报讯 记者从大庆市肇州县人民政府获悉,20日14时04分,肇州县消防大队接到报警,肇州县丰乐镇十字街南一个个体工商户的单层钢结构简易板房发生火灾。14时40分现场明火扑灭,过火面积280平方米,火灾造成7人死亡。目前,起火原因正在调查中。(央视)

脂肪肝、高血糖……

这些体检指标竟成求职拦路虎

对劳动者进行区分对待的情形,则不得以此为由拒绝录用劳动者。

谈及后一种情形,沈建峰介绍,就业促进法明确,用人单位招用人员,不得以是传染病病原携带者为由拒绝录用。但是,经医学鉴定传染病病原携带者在治愈前或者排除传染嫌疑前,不得从事法律、行政法规和国务院卫生行政部门规定禁止从事的易使传染病扩散的工作。

“目前,我国法律仅对部分从事特定岗位的人员的健康状况作出规定,此类对健康有要求的岗位基本涉及公共卫生安全。”深圳市龙岗区人民法院法官易小波说,“但需要注意的是,在这种情形之外,并不存在劳动者因患哪类疾病而不得就业的情况。”

“用人单位在发录用通知后,以劳动者体检存在问题拒绝录用的,应有明确法律依据。”易小波认为,用人单位基于应聘者身体条件做出不合理的差别对待、排斥或限制行为,侵犯了劳动者的平等就业权。

企业用工自主权有边界,要符合法律规定

前不久,一份人职体检报告因写有“表情呆滞,反应迟钝”“智商偏低,用人单位酌情考虑”,而引起热议。易小波认为,体检报告应当是医生对劳动者身体情况进行检查后作出的准确、规范的医学报告。如体检中心在体检报告中直接建议用人单位是否录用劳动者,已超出医学诊疗范畴。

“对求职者设置录取条件是用人单位的自主权。”广东鹏浩律师事务所律师谈自成同时表示,行使用工自主权不是没有边界的,一些用人单位对无特殊要求的通用岗位随意设定录取条件,显然超出了合理和必要的范畴。

沈建峰也指出,用人单位享有用工自主权,但不得违反法律规定进行就业歧视,不应用与劳动合同履行无关的标准,排斥劳动者参与就业竞争。(工人日报)